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Dotaz na hlasování a volby - odpověď Ministerstva vnitra 
 

 Odboru voleb Ministerstva vnitra byl postoupen k přímému vyřízení Váš dotaz 
ze dne 14. 7. 2024, se kterým jste se obrátil na vrchního ředitele sekce legislativy 
a státní správy Ministerstva vnitra Mgr. Petra Vokáče, a který se týká objasnění 
pojmů volby a hlasování a jejich vzájemného vztahu v souvislosti s metodami 
dosahování kolektivního rozhodování samosprávné veřejnoprávní organizace. 
K tomuto Vašemu dotazu Vám sdělujeme následující:  

Na úvod považujeme za nezbytné zdůraznit, že právní úprava samosprávných 
organizací nespadá do věcné působnosti odboru voleb Ministerstva vnitra, které je 
příslušné pouze k výkladu volebních zákonů upravujících ustanovování vybraných 
státních orgánů formou voleb, není však příslušné k výkladu  právních institutů 
spojených s vnitřním chodem a fungováním samosprávných organizací, a to včetně 
případných způsobů ustanovování jejich představitelů formou voleb v rámci dotčené 
organizace.  

V obecné rovině Vás odkazujeme na odbornou literaturu1, která k pojmu 
a funkci voleb uvádí, že „Volbou rozumíme ustavení orgánu určitého společenství 

                                                 
1 O. Krejčí: Kniha o volbách, Praha 1994, str. 8 a násl. In: Pavlíček V. a kolektiv, 
Ústavní právo a státověda, I. díl Obecná státověda, Linde Praha 1998, str. 211 
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lidí cestou hlasování stanovené většiny k volbě oprávněných subjektů. Vedle volby 
existují i jiné způsoby ustavování, které bývají často jejich pravým opakem, přesto 
jsou z řady důvodů též akceptovatelné v demokratických politických režimech. Jako 
případy lze uvést jmenování, dále právo na povolání do funkce či úřadu, které je 
možné i zdědit po předcích, určení losem, jež nastupuje obvykle v případech,  
kdy po použití jiných možností se zdá být situace bezvýchodná anebo kdy je 
záměrně rozhodnutí svěřeno náhodě (např. předsednictví ve volebních komisích), 
výjimečně nabytí jedné funkce s sebou automaticky nese úřad další, obsazení 
funkce je možné i na základě vítězství v konkurzu apod.“  

V souvislosti s Vaším dotazem pak lze konstatovat, že hlasování lze chápat 
jako typický věcný způsob, kterým je volba realizována, resp. jako akt, jehož 
prostřednictvím oprávněná osoba přiděluje v rámci voleb svůj hlas.  

 

 
 

Mgr. Petr Šťastný 
vedoucí oddělení 

 
Vyřizuje: Mgr. Petr Šťastný vedoucí oddělení 
tel. č.: 974 817 382, 361 
e-mail: volby@mvcr.cz 
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